

市教育局发出寒假校外培训提示,提醒家长坚决拒绝违规竞赛,自觉抵制违规培训

凡向家长收费的竞赛都是违规竞赛

长沙晚报1月17日讯(全媒体记者 岳震 通讯员 邓琼)“大师赛(DSS)”“希望杯(XWB)”“华杯赛(HBS)”“拔尖创新人才计划”“创新杯少年数学邀请赛”“启航杯/启迪杯”等均属违规举办的“黑竞赛”——17日,长沙市教育局发出《关于寒假校外培训致全市家长朋友的一封信》,提醒长沙家长坚决拒绝违规竞赛,自觉抵制违规培训。

寒假期间,凡是义务教育阶段的学科培训均是违规培训

市教育局提醒家长,所有竞赛结果均被禁止作为中小学生学习依据和考试加分项目。不法分子散布“竞赛获奖、助力升学、测试优秀、即可升学”谣言,贩卖焦虑、非法敛财,属严重违法违规行为,教育部门将会同有关部门严厉打击。凡是向家长收费的竞赛都是违规竞赛,凡是社会机构组织的“小升初”选拔性测试和创新拔尖人才选拔活动都是违规竞赛。

按照中央“双减”政策及未成年人保护有关规定,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。寒假期间,凡是义务教育阶段的学科培训均是违规培训,包括家教、私教、一对一、冬令营等形式;凡是没有办学许可证和

未纳入过渡监管的非学科类校外培训均是违规培训。违规培训逃避监管,不仅培训质量难以保证,安全管理更是隐患重重,危及学生及家人身、财产安全,请广大学生及家长共同抵制违规培训和各种形式的诱导、广告,以免上当受骗。

参加非学科类培训要通过全国统一的App选课缴费

寒假期间,如确有非学科类培训需求,可以关注所在区县(市)教育局官方微信公众号,查询动态发布的区内校外培训机构白名单,或者在“全国校外教育培训监管与服务综合平台”(https://xwpx.eduyun.cn)的“校外培训家长端”App查询选择,或者查看培训机构的办学许可证或过渡监管同意书。同时,还要查看培训老师是否有相关培训资质证书。参加非学科类培训的广大学生及家长要通过

全国统一的“校外培训家长端”App选课、缴费、退费及投诉。一次性缴费不应超过3个月或60课时及5000元上限,及时向机构索要正规票据。同时,要抵制校外培训机构以各种优惠、折扣、送课等方式诱导超标超期缴纳费用,切实避免“卷款跑路”“退费难”等风险。

请家长主动与校外培训机构签订教育部和国家市场监督管理总局联合印发的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),明确培训项目、培训要求、培训退费及违约责任、争议处理等内容,不要相信口头约定,保护自身合法权益。

各位家长朋友在参加校外培训遇到矛盾纠纷时,可以通过法律途径维护自身合法权益,也可以拨打咨询举报电话进行投诉。



扫描二维码看投诉电话

何妨始于培训终于情怀

● 大卫

寒假临近,昨日,长沙市教育局发出《关于寒假校外培训致全市家长朋友的一封信》,提醒长沙家长坚决拒绝违规竞赛,自觉抵制违规培训。日前,湖南省教育厅召开了2024年全省寒假校外培训治理工作部署会,要求全省各地切实做好今年寒假的校外培训治理工作,坚持“硬核”执法,严肃查处学科类隐形变异培训。决心还孩子们一个快乐的假期,教育主管部门可谓是用心良苦,令人欣慰。

无论何种校外培训,无一不是始于利益驱动。无利可图的培训那是做公益慈善,更多的合法的培训应当是有收益的,无利可图的行为是不可能持续的,也是不符合市场规律的。合法从事校外培训值得鼓励,是学校教育的一种重要补充,



“像造汽车一样造房子”

长沙积极促进建筑业变革,逐步实现装配式建筑项目实施BIM全覆盖

长沙晚报1月17日讯(全媒体记者 陈焕明)记者从17日召开的长沙市勘察设计行业发展交流会上了解到,市住建局将积极推进BIM技术应用,大力推广BIM正向设计、三维协同、数字孪生交付等,开展国产化BIM应用和项目试点,逐步实现装配式建筑项目实施BIM全覆盖。

BIM,即建筑信息模型,是建筑物的数字化孪生,可贯穿工程设计、生产、施工、运维等全生命周期,它的诞生是建筑业的一次数字化革命。勘察设计是工程建设的先导,是住建领域高质量发展的有力保障。据统计,目前长沙共有勘察设计企业约450家,从业人员逾10万人,2022年工程勘察收入42.08亿元,工程设计收入119.45亿元(不含EPC工程总承包及咨询类业务营收数据)。

BIM技术,在建筑业转型升级和建造全生命周期应用中具有举足轻重的作用。相比于传统建造模式,它是实现智能建造过程中数字设计、智能生产、智慧物流、智能施工、智慧运维的技术底座。市住建局党组书记、局长张跃先在会上介绍,应用BIM技

术能使建筑行业更加精准高效地规划、设计和建造,准确预测实施过程中的潜在问题,持续优化设计、生产、施工、运维方案,最大程度地保障安全,减少返工和浪费。记者了解到,2023年3月,长沙市政府办公厅印发《关于推动智能建造与新型工业化协同绿色低碳高质量发展行动方案》,进一步明确建立基于BIM正向设计的协同工作模式,开展国产化BIM应用的项目试点,逐步实现装配式建筑项目实施BIM全覆盖。

日前,省政府办公厅出台《关于推进新型建筑工业化发展的若干意见》,明确要推动信息技术融合,探索推进建筑BIM“一模到底”数字化应用和国内自主可控BIM软件应用,实现装配式建筑的BIM全覆盖。“像造汽车一样造房子,离不开系统化的集成设计,就需要依托BIM技术应用。这对BIM行业来说,是一个非常积极的信号。”张跃先说。目前,长沙正在全力建设全球研发中心城市,住建领域依托智能建造企业和平台全力构建“五大研发中心”。

“长沙市中帼现代农业科技示范基地”名单公布 助力乡村振兴 10家基地上榜

长沙晚报1月17日讯(全媒体记者 匡春林)扎实推进“乡村振兴巾帼行动”,团结引领全市广大妇女为全面推进乡村振兴贡献巾帼力量,这些榜样示范带动作用强。记者17日从市妇联获悉,经区县(市)妇联和社会推荐、专家评审会评审、网络点赞展示、网络公示,湖南迪为农业科技开发有限公司、湖南狮翔农业有限公司等10家基地获评2023年“长沙市中帼现代农业科技示范基地”。

湖南迪为农业科技开发有限公司与湖南农业大学产学研深度合作,建设了以羊肚菌、黑木耳、灵芝为主的生产种植、产品加工、科技教学示范基地,产业覆盖长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市等区县(市),辐射贵州、云

南等8个省。湖南狮翔农业有限公司组织成立以女性为主体的青山铺社区惠农综合服务社,每年为农村妇女提供信息、技术、销售等服务,积极引导农村妇女走产业化、专业化、组织化的发展道路。宁乡百鹤家庭农场积极筹划“生态旅游+生态养殖”文旅融合路径,助力打造村美民富的“幸福乡村”。

市妇联表示,希望被认定的基地持续创新实践,不断加强管理,提升综合实力,充分发挥引领示范作用,带动更多女性在参与乡村振兴中实现增收致富,为助力乡村振兴作出新的更大的贡献。

学急救 快报名 长沙首批急救知识技能普及培训基地公布

长沙晚报1月17日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 许佳 吴帮文)意外事故发生后第一时间进行快速有效的自救互救,是公众健康和生命安全的重要保障,也是一座城市幸福感的重要体现。“急救知识技能普及培训200万人”被列入2024年长沙十大重点民生实事。这一目标如何实现?17日记者获悉,市卫生健康委依托各级各类医疗卫生机构,打造了一批急救知识技能普及培训基地(共183家),免费向公众提供标准化的急救知识与技能培训。

市民用微信搜索“健康长沙”或扫描右方二维码进入“健康长沙”微信服务号,关注后依次点击“健康服务”“急救培训”,注册成功后,点击“培训基地”,可选择任一开课的基地进行报名。市民可致电培训基地咨询开课情况。参与培训并考核通过的,发放培训证书。市卫健委还开发了线上培训平台,上传了标准化的教学视频、课件、图文等学习资料,便于公众在家接受急救知识培训,然后到各培训基地去实操考核。市民朋友如果希望线上学习,可点击“急救科普”栏目,在“急救科普”参与线上学习,也可在“线上培训课”参与线上培训。参与线上培训并通过理论考核后,可到就近培训基地参与实操训练和实操考核。



扫码报名 参加培训

浏阳沿溪镇通过技术改良,发展电商带货做强金橘产业

金橘“住”大棚 抢占春节黄金档



金橘丰收,果农喜笑颜开。长沙晚报全媒体记者 王珊珊 实习生 吴睿婷 摄影报道

● 长沙晚报全媒体记者 祝林灿

春节临近,市场上的金橘越发畅销,眼下正是金橘采摘上市的好时节。近日,在浏阳沿溪镇金桔村,一排排白色的种植大棚里,金黄圆润的金橘挂满枝头,果农们穿梭其间,趁着好天气加紧采摘金橘。

“浏阳金橘是全国农产品地理标志产品,我们村有金橘种植传统,因盛产金橘而闻名。目前,已有800多亩金橘进入成熟采

摘期。”金桔村党总支书记、村委会主任李佳介绍,针对市面上常见的金橘体形小、斑点大、挂果少的问题,沿溪镇引进科技特派员,引导橘农进行技术改良,推广大棚精品栽培模式,不断提升金橘品质,当地金橘果多色亮、产量高。

为了降本增效,帮助村民增收,当地进行了一系列尝试。去年底,一场以“绿色助农,共创美好生活”为主题的助农直播活动在桔里乡果园里进行,10个直播账号的主播叫卖声此起彼伏。

“这是我们第一次联合专业的直播团队来销售,效果超出了我的预期,当天播放量达95万次,仅3小时就销售了约800公斤。”基地里,浏阳市金富种植专业合作社负责人甘华给记者算了一笔账,“在春节期间上市的话,金橘平均能卖到25元一斤,如果在霜冻时节作为原材料送去工厂加工,一斤只能卖到2元,区别在于大棚种植。”他表示,通过引入“大棚+地膜”等种植技术,能防冻,延长金橘销售期至春节黄金档。而将本

土金橘树和外皮金橘树“嫁接”,经改良的金橘的味道和品质都有了质的飞跃。

据悉,截至目前,金桔村销售大棚金橘6万斤,预计为村集体收入增加12万元。“沿溪镇也正在对金橘的产业进行科学规划,致力将金橘产业发展与乡村旅游相结合,让‘金橘之乡’的金字招牌更加闪亮。”李华说。



扫码看辣视频

拍摄 剪辑 王珊珊 吴睿婷

冬日暖流

情暖你我



老人幸无大碍,辅警蔡峥帮忙提着袋子,送其出站。视频截图

辅警一路狂奔 呵护摔倒老人

长沙晚报1月17日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 邵青 实习生 梁译丹)15日,长沙地铁3号线桂花公园站,辅警蔡峥突然从警务室朝4号出入口一路狂奔,这是为何?原来,一名老人在搭乘扶梯时不慎摔倒,他立即跑去救助。

“哎呀!”1月15日晚上7时51分,地铁3号线桂花公园站4号出入口方向,突然传来一声疾呼。当时,长沙市公安局公交分局莲坪派出所辅警蔡峥在该地铁站完成站内巡逻,刚回到警务室喝了一口水,便听到了惊呼声。

“当时我也不知道发生了什么事。”蔡峥朝着4号出入口一路狂奔过去,发现原来是一名老人在搭乘电动扶梯时摔倒了。

监控视频显示,这名70多岁的老人提着一袋比较重的货物,和老伴一起搭乘扶梯出站。扶梯刚上行之时,他突然重心不稳,朝后倒下,幸亏头部落在平坦的扶梯起始区,没有砸在台阶尖锐处。

此时,他的老伴吓得慌了神,扶梯仍在上行,旁边的一名年轻女乘客见状,连忙帮忙摁下急停按钮,让扶梯及时停了下来,防止老人遭受二次伤害。

蔡峥赶过来后,没有立即将老人扶起,而是先观察老人头部无明显外伤后,慢慢托起老人头部,随后将其摆正。

他与赶来的站务工作人员一起,反复检查确认老人是否受伤。老人意识清醒,并自己站起身来,自述身体并无大碍,无需前往医院。于是,蔡峥帮这位老人及其老伴拎着袋子,护送他们出站回家。

据市公安局公交分局民警介绍,近期,老年乘客携带重物乘坐电动扶梯摔倒的情况频发,大家务必注意乘梯安全。特别是老年人乘坐电动扶梯时,应注意扶好扶手、双脚站稳,确保身体重心稳定;如果手里提着重物,请选择搭乘厢式直梯。



通过查看视频监控,警方在一电动车上找到市民丢失的财物。长沙晚报通讯员 覃亚林 供图

30万元财物丢失当天寻回

长沙晚报1月17日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 覃亚林 唐采苓)“那天是最难忘的一天!”“感谢你们伸出援手!”近日,市民杨爹爹与老伴带着印有“警星闪耀、护民安宁”的锦旗来到望城公安分局月亮岛派出所,感谢民辅警为其找回价值30万元财物。这是怎么回事呢?望城警方通报了这起暖心事。

时间回到1月4日18时左右,杨爹爹与老伴彭姨乘坐网约车,从老家搬至月亮岛街道住。回到家后,却发现随身携带的包裹不翼而飞,包内有6万余元现金,以及价值24万元的玉器、金器。

“警察同志,我要报警!”“丢了这么多钱财,我该怎么办啊……”财物丢失,杨爹爹急得满头大汗,立即拨打了110报警求助。

接警后,月亮岛派出所值班民警王智琳经过详细询问后,推测包裹可能被遗忘在网约车上,他立即联系网约车司机及随后的乘客,询问是否见到遗留包裹,但均未有收获。为尽快找到丢失的包裹,辅警任浩迅速调取杨爹爹下车时的监控视频搜寻,并积极开展线下走访摸排。

当天21时许,民辅警终于在在一电动车上找到杨爹爹丢失的包裹,辅警任浩迅速调取杨爹爹下车时的监控视频搜寻,并积极开展线下走访摸排。



积极践行社会主义核心价值观